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Скъпи кандидат-магистри, 

Изборът на магистърска програма е осъзнато решение, което ще предопредели много от 
житейските ви избори след това. Щом сте проявили интерес към УНСС, значи вече 
знаете, че това е университетът с най-висока акредитационна оценка сред българските 
университети. Университет, който дава качествено образование, предлага актуализирани 
програми, има отлични преподаватели, разполага с добри условия за учене и за живот и 
предоставя много добри възможности за професионална реализация в България и в
чужбина! 

Това са само пет от условията, които правят един университет отличен. Пет условия, зад 
които стоят повече от столетие история и усилената работа на много хора  – на 
ректорското ръководство, на преподавателите, на служителите и на българските и 
чуждестранните партньори на Университета. Неслучайно мотото на УНСС е „Духът 
прави силата!“. 

УНСС е мястото, в което вашите идеи ще пораснат. Нещо повече. Ние ще ви научим как 
да ги управлявате и как да ги превърнете в бизнес, и то печеливш. Нашите студенти не 
просто се реализират 98% на пазара на труда, те са новатори и голяма част от тях създават 
собствен бизнес. Защото УНСС е водещ университет в множество проекти, насочени към 
модернизацията на българското висше образование и изграждането на мрежи от висши 
училища, които имат възможност да споделят общи ресурси и да създават хибридни 
програми между университети с различен профил, но има и първия университетски 
StartUp Hub, подкрепящ новаторските идеи. 

При нас вие ще можете да споделите идеите си със света. Имаме много съвместни 
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програми с чуждестранни университети и вие ще имате възможността да станете част от  
елитната университетска мрежа от девет водещи икономически университета в Европа – 
ENGAGE.EU, а по програма „Еразъм+“ осигуряваме мобилност на студентите и 
преподавателите и възможност за стажове в чужди университети. Сътрудничим си с 
близо 180 университета от цял свят, с които работим по съвместни програми и 
научноизследователски проекти. 

Имаме близо 100 магистърски специалности и програмите по тях непрекъснато се 
актуализират. Университетът работи отлично с бизнеса и с държавните институции и още 
от студентската скамейка вие ще създадете полезни за вас контакти. Имаме над 300 
подписани меморандума за сътрудничество. С топ специалисти от практиката 
организираме бизнес академии, отрити лекции, възможности за платени стажове в големи 
корпорации. 

При нас не само учебният процес е осъвременен, изцяло реновирана е учебната база и 
над 70 на сто от студентските общежития. Имаме най-модерната библиотека в България, 
изграждаме кампус и вярваме, че добрите условия за живот стимулират отличните 
резултати. 

Очакваме ви! 

Проф. д-р Димитър Димитров, 

ректор на УНСС 
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ЗАПОЗНАЙТЕ СЕ С УНСС 
#ИзбирамУНСС 

#ТвоятУниверситет 

Лидер във висшето образование 

Университетът за национално и световно стопанство е най-старият, най-авторитетният и 
най-големият бизнес университет в България и Югоизточна Европа.  

Националната агенция за оценяване и акредитация дава на УНСС най-високата оценка 
(9.80) сред всички български университети, валидна до 2029 г. Институционалната 
акредитация заедно с рейтинга на висшите училища е най-важният атестат за качеството 
на образованието в съответното висше училище. Това е оценка не само на обучителния 
процес, а и на всичко, което самата институция предлага от момента на започване на 
обучението до дипломирането. 

За поредна година УНСС получи „Академичен Оскар“. Рейтинговата система на висшите 
училища определя УНСС за най-престижното висше училище в професионално 
направление „Икономика“ според работодателите и преподавателите във висшите 
училища. 

Наградата бе връчена от финансовия директор на „Кауфланд България“ Иван 
Георгиев, които е и възпитаник на УНСС 

УНСС е първото българско висше училище, което е сертифицирано по ISO 27001:2022 
за информационна сигурност. Този международен стандарт гарантира, че Университетът 
отговаря на всички законови изисквания по отношение на сигурността на информацията, 
както и на добрите световни практики в тази област.  
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Станимир Смилков, управител на „Бюро Веритас България“ и ректорът на УНСС 
проф. д-р Димитър Димитров при връчване на сертификата 

По данни на Националния осигурителен институт 97,5 на сто от завършващите УНСС се 
реализират на пазара на труда. Голяма част от неговите випускници са на високи позиции 
в публичната администрация и бизнеса. 

Държавните и частните работодатели приемат дипломата на УНСС като гаранция за 
отлична подготовка и висок професионализъм на неговите възпитаници.  

УНСС е отличен и с наградата „Бранд на България“ в категория „Иновативни 
университети на България“ на второто издание на Годишните национални награди 
„Бранд на България“. Нашият университет получи приза заради целенасочената си 
стратегия за успешното интегриране на студентите в бизнес средата.
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Мисия и визия 

УНСС формира високообразовани личности, които водят обществото към по-съвършен, 
хуманен и устойчив свят. Той е отговорен да поддържа и развива високоерудиран 
академичен състав от изявени, национално и международно признати преподаватели и 
учени. Университетът е морално отговорен да се утвърждава и развива като безспорна, 
уважавана и ценна територия на националното и европейското образователно и 
изследователско пространство. 

Новото столетие. Нови специалности 

УНСС има осем факултета: Общоикономически, Финансово-счетоводен, Управление 
и администрация, Икономика на инфраструктурата, Международна икономика и 
политика, Приложна информатика и статистика, Бизнес факултет и Юридически 
факултет; 36 катедри; 4 института; 32 научноизследователски центъра и близо 900 
преподавателите – редовни и хонорувани. 

В нашия университет се обучават близо 19 хиляди студенти в близо 100 магистърски 
специалности, които са обособени в 5 направления – Икономика; Администрация и 
управление; Политически науки; Социология, антропология и наука за културата, 
Обществени комуникации и информационни науки. 

УНСС си сътрудничи с близо 160 университета и научноизследователски мрежи от цял 
свят, с които работи по съвместни магистърски програми и научноизследователски 
проекти, обмен на студенти и преподаватели и др. 

В Университета е въведена кредитна система, която осигурява възможност за 
мобилност на студентите както между отделните специалности, така и в други висши 
училища у нас и в чужбина. 

Предлагат се и съвместни магистърски програми с университети в страната – 
Стопанска академия „Димитър Ценов“, Свищов; Тракийски университет, Стара Загора, 
Национална спортна академия „Васил Левски“, Великотърновски университет „Св. св. 
Кирил и Методий“. 
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Новите специалности от учебната 2024 - 2025 година са 14: 

С дистанционна форма на обучение са:  

„Мениджмънт на социалните иновации“  

„Управленско консултиране“  

„Здравен мениджмънт“ (3 семестъра)  

„Дигитален стартъп бизнес“  

В редовна форма на обучение са специалностите:  

„Висше държавно управление“  

„Икономика и мениджмънт“  

„Бизнес мениджмънт и икономика с преподаване на английски език“ 

„Бизнес и екологична устойчивост с преподаване на английски език“ 

„Дигитален стартъп бизнес“  

„Изкуствен интелект в икономиката“  

„Големи данни и аналитичност“  

„Изкуствен интелект в образованието“  

„Синдикализъм и синдикални политики“   

„Социална промяна и изкуствен интелект“ 
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Лидери подкрепят бъдещите лидери 

Студентите ни имат възможност за срещи с изявени икономисти и лидери. В УНСС 
гостуват и изнасят публични лекции освен български премиери и министри, така и 
международни дипломати и експерти. Еврокомисарят по иновации, научни изследвания, 
култура, образование и младеж Илиана Иванова посети УНСС, на среща-дискусия с 
преподаватели и студенти бяха Клаудия Бух, председател на Надзорния съвет на 
Европейската централна банка и заместник-председател на Deutsche Bundesbank, и 
Доминик Лабуре, председател на Единния съвет за преструктуриране. Изпълнителният 
директор на Международния валутен фонд Пол Хилберс, посланикът на Израел в 
България Н. Пр. г-н Йоси Леви Сфари изнесоха лекции пред студенти и преподаватели. 
Наши гости бяха дипломатическа делегация от Либия и китайска делегация от провинция 
Цинхай. Публична лекция изнесе и директорът на Дипломатическата академия във
Виена – посланик д-р Емил Брикс, и Джонатан Баят, съветник по административните 
въпроси в посолството на САЩ в България.  

С почетното звание „Доктор хонорис кауза на УНСС“ беше удостоен Димитър Радев, 
управител на Българската народна банка. Званието се присъжда за издигане авторитета 
на УНСС като изследователски и образователен център с национално и международно 
значение и заслугите му като световно признат икономист и експерт в управлението на 
публичните финанси.  

Университетът се гордее със своите възпитаници, в централното фоайе на Университета 
се намира Стената на славата, на която са изписани имената на близо 150 държавници – 
министър-председатели, министри. 
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Дигитализация и киберсигурност 

УНСС е българският университет с най-висока степен на електронизация на учебната, 
научноизследователската и административната дейност. Учебният процес е подпомогнат 
от компютърни системи. Създадени са условия за иновативни научни изследвания. 
Университетът е водещ участник в множество програми за дигитализация и изкуствен 
интелект във висшето образование. 

Дигитализирани са всички процеси в Университета – от онлайн обявяването и 
провеждането на изпитите, до класирането и записването. Дигитализиран е и процесът 
за кандидатстване в студентските общежития. Студентите ползват            21 онлайн услуги и 
са първите в България, които получиха електронни студентски книжки. По желание 
електронната студентска  книжка може да бъде комбинация от данните от студентската 
книжка, между народната банкова карта и картата за международно разпознаване като 
студент. 

В УНСС има изградена компютърна система за обслужване на студентите и цифрова 
главна книга. След записването в първи курс за всеки студент  се генерира служебна 
електронна поща.  

В уебсайта на УНСС кандидат-магистрите могат да намерят подробна информация за 
всички интересуващи ги въпроси, включително и за отделните специалности 
(magistri.unwe.bg).  

Университетът реализира проект с европейско финансиране за дигитализация на 
икономическото образование „Икономическо образование в България 2030“. Проектът е по 
процедура „Модернизация на висшите училища“ на ЕС, с  участието на още 3 университета 
– Стопанска академия „Д. А. Ценов“, Свищов, Национална спортна академия „Васил 
Левски“ и Бургаски свободен  университет, както и с участието на Конфедерацията на
работодателите и индустриалците в България.

УНСС е член и на Националния център за компетентност в рамките на EuroHPC JU, фаза 
2. Проектът EuroCC2 е насочен към развитието по най-ефективен начин на мрежа от
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национални центрове за компетентност в рамките на всички европейски страни в 
областта на технологиите за високопроизводителни пресмятания HPC+ и изкуствен 
интелект. Амбициозната цел на европейско ниво е да се изгради капацитет от технологии 
и компетентности, които да бъдат предоставени като актуални услуги в помощ на 
бизнеса, публичната администрация и академичните среди. 

Изграденият в УНСС Център включва научна инфраструктура, която обхваща 
централната Hadoop система в Университета и разпределените системи в университетите 
партньори. Осъществена е интеграция на инфраструктурата със суперкомпютрите в 
София Тех Парк и в БАН. Системата за големи данни в УНСС разполага с 5 вида мрежи, 
като капацитетът на мрежите е 2x40 Gbps – уникални за страната телекомуникационни 
възможности. Системата за големи данни извършва обработка с над 1000 процесорни 
ядра и дисков капацитет около 4,5 РВ (петабайта). 

На „щат“ е зачислен и дигитален асистент от категорията социален робот и атракция, 
който може да разпознава лица, хора, събития и да изпълнява определени действия в 
различни ситуации, дори да проведе интервю за работа. 

Международно сътрудничество 

УНСС е част от глобалния проект на европейските икономически университети – 
ENGAGE.EU, по който се реализират съвместни програми за обучение и изследователски 
мрежи в партньорство с осем от водещите европейски висши училища в областта на 
икономиката и социалните науки. Това са: University of Mannheim (Германия), LUISS 
University (Италия), NHH Norwegian School of Economics (Норвегия), Tilburg University 
(Нидерландия), University of Toulouse 1 Capitol (Франция), WU Vienna University of 
Economics and Business (Австрия), Universitat Ramon Llull (Испания) и Hanken School of 
Economics (Финландия).  

Университетската мрежа ENGAGE.EU предлага различни възможности за научни прояви 
и проекти в обширната тема за социалните инициативи и решаването на различни 
актуални предизвикателства. В новата платформа, насочена към изследователите, са 
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определени осем основни теми, по които представители от университетите си 
сътрудничат: дигитални трансформации, правосъдие, мир и човешки права, устойчив 
бизнес, устойчиви общества, климатични промени и енергиен преход, здравеопазване и 
др.  

ENGAGE.EU предоставя платформа за създаване и поддържане на изследователска 
общност, която чрез регистрация дава възможност за връзка между учените със сходни 
професионални интереси, създаване на групи за сътрудничество, участие в събития, 
информация за отпуснати грантове по проекти и др.  

УНСС предлага обучение по двойни магистърски специалности, които дават възможност 
за получаването на дипломи в световно утвърдени университети. Съвместните програми 
с Abertay University, Великобритания, Шанхайския университет „Джао Тонг“, Китай, и с 
Университета за международни науки, Италия, дават възможност на магистрите да 
получат дипломи от двата университета. Обучението се провежда присъствено в УНСС 
от съвместни преподавателски екипи.  

Ректорът проф. д-р Димитър Димитров, доц. Хебе Нанони от посолството на 
Италия в България и зам.-ректорът по учебна дейност Матилда Александрова 

връчат дипломи на завършилите дуалната магистърска програма между УНСС и 
Университета по международни науки в Рим 
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Еразъм+ 

Университетският център за мобилност на студенти и преподаватели подпомага, 
организира и координира участието на студентите в международния обмен по програма 
„Еразъм+“ на ЕС, като им предоставя възможност да се обучават един или два семестъра 
в университети от 30 европейски държави. Мобилността се осъществява на основата на 
сключени двустранни споразумения за обмен на студенти между УНСС и партньорските 
университети,  които са приели университетската харта „Еразъм+“.  

Програмата „Еразъм+“ дава възможност за придобиване на нови знания и компетенции, 
подобряване нивото на английски език, създаване на професионални и лични контакти и 
приятелства, запознаване с различни култури и традиции, увеличаване на шанса за 
успешна професионална реализация. Желаещите могат да осъществят мобилност с цел 
обучение или с цел практика. 

Кариерно развитие 

Един от най-важните центрове, подпомагащи професионалното развитие и реализацията 
на студентите, е Междууниверситетският център за развитие на кариерата (МЦРК), който 
отбеляза своята 21-ва годишнина. Центърът разполага с три звена –„Кариера и 
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професионално развитие“, „Университет – бизнес“ и специализирано звено за 
практическо обучение, които подпомагат професионалното ориентиране, практическото 
обучение, кариерното развитие и реализацията на студентите, създаването на връзки 
между студентите и работодателите. МЦРК предоставя необходимите инструменти и 
знания на младите хора, с които да вземат информирани и успешни решения.  

Центърът предлага индивидуални кариерни консултации, които помагат на студентите 
да идентифицират своите интереси, умения и професионални цели. Организират се 
отворени лекции, уъркшопи и майсторски класове на теми, свързани с професионалното 
развитие, включително развитие на меки умения, управление на времето, 
комуникационни техники и лидерство. 

МЦРК работи в тясно сътрудничество с бизнеса и институциите, за да осигури 
стажантски програми и практически опит за студентите.  

УНСС полага усилия за насърчаване на иновациите и предприемачеството сред 
студентите. Един от ключовите елементи в тази насока е създаденият през 2022 г. StartUp 
Hub към МЦРК, който подкрепя и насърчава иновационните проекти на студентите и 
стартиращите предприятия. Той предоставя необходимите ресурси, менторство и 
мрежови възможности, които са от съществено значение за развитието на успешни 
бизнес инициативи. Основната негова мисия е създаването на благоприятна среда за 
иновации и предприемачество, където студентите да превърнат своите идеи в реалност. 
В провежданите обучения експерти, предприемачи, представители на инвестиционни 
фондове, преподаватели от УНСС консултират младите хора как да развият своите идеи, 
да стартират успешен бизнес и да се превърнат в новото поколение предприемачи в 
България. 

Ежегодно МЦРК и Студентският съвет провеждат няколко кариерни форума, по време 
на които студентите имат възможността да се срещнат с представители на държавни 
институции, водещи български и международни компании и организации от 
неправителствения сектор. Студентите получават актуална информация за новостите на 
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пазара на труда, както и за стажантските и работните позиции в компаниите и 
институциите.  

На един от последните форуми за мотивацията, вдъхновението и успешната кариера 
говориха световноизвестният пиар специалист и председател на Съвета на настоятелите 
на УНСС Максим Бехар и световноизвестният боксьор Кубрат Пулев. 
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Общият ни дом 

В сградата на УНСС има 120 аудитории, компютърни зали, 367 учебни кабинета, аула 
„Максима“ и зала „Тържествена“, в които абсолвентите получават своите дипломи, 
модерни конферентни и научни зали, тестови центрове за електронни 
кандидатстудентски, семестриални и държавни изпити с 1000 компютъра, издателски 
комплекс, книжарница и др.  

От 2021 г. УНСС има още един модерен учебен корпус. Новата сграда е на                                         4 етажа. 
Разполага с 4 учебни аули, всяка с по 250 места. На всеки етаж има още по 3 учебни 
зали, разполага с  два тестови центъра, всеки с по 250 оборудвани места. Сградата е ново 
поколение в строителството. По енергийна ефективност тя се  доближава до пасивните 
сгради.  

Университетът има 12 студентски блока за 5100 студенти, които постоянно се обновяват, 
за да отговарят на нуждите на живеещите.  

Поделение „Студентски столове и общежития“ отпразнува 25 години от създаването си 
и се гордее, че предлагат уютни условия за живеене, почивка и възможност за 
продължаване на учебния процес извън аудиторията. Чрез информационната система 
„Уеб студент“ всеки желаещ може да заплати онлайн наем и консумативи. Създаден е и 
Център за видеонаблюдение, в два от блоковете функционират детски стаи, разполагащи 
със специална настилка, с играчки и всичко необходимо за децата. 
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Университетът разполага и с привлекателни места за храна и отдих. 

Изцяло реновираната Университетска библиотека разполага с компютърни  места с 
безплатен достъп до интернет и с електронна библиотека. След мащабно реновиране тя 
се превърна в притегателен център както за студентите, така и за преподавателите, в 
място не само за четене, но и за провеждане на групови занятия, открити уроци, дискусии, 
премиери на книги и други събития. 

За Световния ден на книгата и авторското право библиотеката бе удостоена с приза 
„Рицар на книгата“ за своя принос в областта на книгите и четенето. 

Култура 

УНСС работи активно за превръщането на Университета в културен център на 
Студентския град. Два пъти годишно се провежда Университетска седмица на 
книгата. Петото издание беше под мотото „Преводът – мост между култури“. 
Гостуваха много български писатели и преводачи. Наш гост беше и носителят на най-
престижната награда в испаноговорящия свят – „Мигел де Сервантес“, и бивш 
вицепрезидент на Никарагуа писателят Серхио Рамирес. 

Само за последната година УНСС е домакин и на няколко изложби – на 
фотоизложбата, посветени на Световния ден на водата – 22 март, подготвена от 
Българската асоциация по водите, на тема „Красотата на водата“, на 
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благотворителната изложба „Изкуство срещу насилието“, организирана от 
Института по интелектуална собственост и технологичен трансфер „Проф. д-р 
Борислав Борисов“, в партньорство с НАТФИЗ „Кръстю Сарафов“ и Българския 
филмов институт, като част от инициативите, отбелязващи Световния ден на 
интелектуалната собственост – 26 април, изложбата „Mundus Novus“ на младия 
художник Рикардо Друшкич от Босна и Херцеговина, изследващ сложната връзка 
между човечеството и изкуствения интелект. 

Зелен университет 

УНСС е ангажиран с инициативата „Зелен университет“. В името на устойчивото бъдеще 
работи фотоволтаичен парк и Университетът е единственият в страната, който има 
фотоволтаична централа. Финансирането на проекта се изплаща за сметка на икономията 
на електроенергията, генерирана от действието на изградената фотоволтаична централа. 
Работят и зареждащи станции за електромобили. 

УНСС е координатор за България на Националната мрежа за решения за устойчиво 
развитие SDSN Bulgaria, част от глобалната SDSN мрежа, създадена от ООН за 
насърчаване на изпълнението на Целите за устойчиво развитие на световната 
организация.  

Действащата система за енергийна ефективност „Умен дом“ е естествено продължение 
на усилията в посока енергийна независимост и зелена икономика. Основните 
характеристики на системата осигуряват икономия на до 40% на електро- и топлоенергия 
в УНСС. В етапа на нейното цялостно конфигуриране е изпълнен и широкомащабен 
проект за климатизация, в резултат на което с климатична техника са осигурени над 90% 
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от работните кабинети и 20,5% от учебните зали. В учебен корпус „К“ и библиотеката са 
монтирани съвременни системи за отопление, вентилация и климатизация, които 
създават благоприятни условия за работа и обучение и в същото време са в основата на 
повишаването на енергийната ефективност на университета. С разработването на 
проектите за енергийна ефективност и интегрирането на зелени инфраструктури се 
създава благоприятна среда за устойчив растеж и опазване на околната среда. 
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Традиция на над 100 години 

УНСС е създаден през 1920 г. от 11 видни професори, стопански дейци и 
общественици, историци, социолози и юристи като Свободен университет за 
политически и стопански науки (СУПСН). Основател и първи ректор е проф. Стефан 
Бобчев – европейски възпитаник, патриот, министър на народното просвещение, 
дописен член на няколко чуждестранни академии на науките. През 1940 г. СУПСН е 
трансформиран в Държавно висше училище за финансови и административни науки, 
през 1952 г. – във Висш икономически институт „Карл Маркс“, а през 1995 г. – в 
Университет за национално и световно стопанство с решение на Народното събрание. 
През 2020 г. стартира рубриката „Жива памет“, която има за цел в дигитална среда да 
запознае днешните млади хора със светлите умове, изградили авторитета на най-
големия бизнес университет в Югоизточна Европа. 

Жива памет 

Академичният съвет на Свободния университет до 1928 – 1929 г.: 
горе – от ляво надясно: проф. Д. Мишайков, проф. П. Стоянов, д-р Н. Иванов; долу – 

от ляво надясно: проф. А. Иширков, проф. Т. Кулев, проф. С. Бобчев, проф. П. 
Богаевски 

Алумни 

В своята 104-годишна история преподавателите и възпитаниците на УНСС са сред 
видните представители в държавното управление, стопанския  и неправителствения 
сектор, в престижни международни организации и финансови институции. Само 
през последните години 11 са министър-председателите на България, получили 
образованието си в Университета, в т.ч. и първата жена премиер. Сред
възпитаниците на УНСС са и 4 председатели на Народното събрание, над 120 
министри и 10 управители на БНБ. Техните имена са изписани на Стената на славата 



„Преподаватели и възпитаници на УНСС – ръководители на международни и 
национални органи и институции“ в сградата на Университета.  

През 2020 г. УНСС учреди и своя Алумни клуб, призван да приобщава бивши и 
настоящи възпитаници на Университета чрез професионални, научни, културни, 
спортни и други инициативи.  

Предимства на магистратурата в УНСС 

 Многообразие от близо 100 утвърдени и модерни специалности.

 Магистърски специалности с университети от Италия, Китай,
Великобритания.

 Съвместни специалности с Тракийския университет, Стара Загора;
Стопанската академия „Димитър Ценов“, Свищов; Националната спортна
академия „Васил Левски“, Великотърновския университет „Св. св. Кирил и
Методий“.

 Избор на форма на обучение – редовна или дистанционна.

 Продължителност на обучението – от 2 до 4 семестъра.

 Възможност за втора магистратура.
 Висококвалифицирани преподаватели и изтъкнати изследователи, които заемат
престижни управленски и експертни позиции в държавното управление,  стопанския
и неправителствения сектор, в авторитетни международни организации и изявени 
гост лектори от практиката и др.
 Гъвкава организация на учебния процес.
 Практическа насоченост на обучението.
 Съвременни учебни планове, програми и методи на преподаване, които
съответстват на световните образователни стандарти.
 Модерна учебна база и средства за обучение, богати библиотечни фондове,
електронна база данни от цял свят, развита интернет базирана система с
високоскоростен достъп и др.
 StartUpHub, където иновативните бизнес идеи достигнат до финансиране.
 Изключително успешна реализация на випускниците, които формират елита
на нацията.
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Редовна форма на обучение – София: 
 държавна поръчка (само за приема през м. септември, за 2 или 3 семестъра, като 
третият е срещу заплащане) или изцяло срещу заплащане; 
 провеждане на обучение в късните часове на деня (след 17.45 ч.)
 присъствено (обособено на модули) и онлайн;
 богати библиотечни фондове и електронни ресурси;
 съвременна материално-техническа база;
 разнообразни извънаудиторни форми.

Дистанционна форма на обучение – София, Хасково: 
 равнопоставена на редовната форма по съдържанието на учебните планове,
присъждания брой кредити и издаваната диплома;

 подходяща е за студенти, които работят, отглеждат децата си, живеят
извън София;

 срещу заплащане;
 комбинация от онлайн занятия и самостоятелна подготовка с
електронни учебници и учебни материали, базирани в специална интернет
платформа с високоскоростен достъп.



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО 
СТОПАНСТВО 

1700 София, район „Студентски“, ул. „8 декември“ № 19 
автобуси 94, 280, 294 и 413 

Информация: 
За редовна форма на обучение - в отдел „Студенти – магистър“ 

- централно фоайе
 тел.: 02/8195-597 , 02/8195-546, 02/8195-745 

priem.magistri@unwe.bg 
За дистанционна форма на обучение - в Центъра за 

дистанционно обучение - централно фоайе 
 тел.: 02/8195-341, 02/8195-553 и 02/8195-343 

dist@unwe.bg 

Регионален център за дистанционно обучение 
(РЦДО) 6300 Хасково, бул. „България“ 168 

телефони: 038 623 354 и 038 664 557, e-mail: olga@unwe.bg 

Резултатите от конкурсните изпити се 
обявяват             в сайта на УНСС 

Кандидатстудентски документи се приемат 
онлайн или    на място в УНСС – София и в 

РЦДО – Хасково 
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ПРАВИЛНИК 

ЗА ПРИЕМ НА СТУДЕНТИ В ОБРАЗОВАТЕЛНО-
КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН „МАГИСТЪР“  

В УНИВЕРСИТЕТА ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО 
СТОПАНСТВО ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА 

Глава първа 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Чл. 1. (1) С този Правилник се уреждат условията и редът за прием на 
студенти в образователно-квалификационна степен (ОКС) „магистър“ в 
Университета за национално и световно стопанство (УНСС). 

(2) Условията и редът за прием в магистърска степен на обучение се рег-
ламентират в съответствие със: 

1. Закона за висшето образование;
2. Наредбата за държавните изисквания за приемане на студенти във

висшите училища на Република България; 
3. Наредбата за държавните изисквания за организиране на дистанцион-

на форма на обучение във висшите училища; 
4. Правилника за дейността на УНСС;
5. Правилника за учебната дейност на УНСС;
6. Правилника за устройството и дейността на Центъра за дистанционно

обучение на УНСС. 
Чл. 2. Обучението в ОКС „магистър“: 
1. се осъществява по области и професионални направления на висшето

образование за осигуряване на задълбочена фундаментална подготовка, съ-
четана с профилиране в определена специалност; 

2. се организира за лица, завършили висше образование с ОКС „профе-
сионален бакалавър“, „бакалавър“ или „магистър; 

3. е със срок на обучение не по-малък от една година (два семестъра) –
за завършилите ОКС „бакалавър“ или „магистър“; 

4. е със срок на обучение две години (четири семестъра) – за завършилите 
ОКС „професионален бакалавър“ в същото професионално направление; 

5. осигурява придобиването на кредити съгласно учебния план;
6. завършва с изпълнението на всички задължения по учебен план и за-

щита на дипломна работа; 
7. се удостоверява с диплома за завършена ОКС „магистър“.
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Чл. 3. Приемът на български граждани за обучение в ОКС „магистър“ се 
извършва чрез конкурс по документи и/или полагането на конкурсен изпит – 
електронен кандидатмагистърски тест (ЕКМТ), в рамките на ежегодно ут-
върждавани бройки. 

Чл. 4. (1) В ОКС „магистър“ българските граждани се обучават по дър-
жавна поръчка (обучение субсидирано от държавата) или срещу заплащане 
(платено обучение).  

(2) Правото да се обучават срещу заплащане в ОКС „магистър“ ползват
лицата, които имат успех не по-малко от „добър“ от диплома за завършена 
степен на висше образование. 

(3) Университетът извършва обучение срещу заплащане само по профе-
сионалните направления и специалностите, които са получили при програм-
ната акредитация оценка от 8,00 до 10,00, в съответствие с нормативните 
изисквания.  

(4) Семестриалните такси за обучение по специалности се утвърждават от
Академичния съвет. 

Чл. 5. (1) Обучението в ОКС „магистър“ се организира в редовна и дис-
танционна форма, държавна поръчка или срещу заплащане. 

(2) За държавна поръчка в специалности с двусеместриален срок на обу-
чение могат да кандидатстват само лица, завършили специалности от акре-
дитирани висши училища, съгласно условията в Приложение № 3. За специ-
алностите с двусеместриален срок на обучение по държавна поръчка не се 
изисква минимален успех от дипломата за завършено висше образование. 

(3) За държавна поръчка в специалности с трисеместриален срок на обу-
чение могат да кандидатстват само лица, завършили специалности от акре-
дитирани висши училища, съгласно условията в Приложение № 3. Правото 
да се обучават по държавна поръчка в тези специалности имат лицата, които 
имат успех не по-малко от „добър“ от диплома за завършена степен на вис-
ше образование. Приетите студенти заплащат такса за първи и втори семес-
тър по държавна поръчка, а третия семестър е срещу заплащане. 

(4) Кандидатстването за държавна поръчка е само през зимния семестър
на учебната година. Всяко лице може да се обучава по държавна поръчка 
еднократно по една специалност, независимо от броя на специалностите, 
придобити от него в ОКС „бакалавър“.  

(5) Кандидат-магистри, които вече са се обучавали или се обучават в
ОКС „магистър“ по държавна поръчка (вкл. 5-годишен срок на обучение, 
след завършено средно образование) независимо от висшето училище, нямат 
право да кандидатстват за държавна поръчка. 

(6) Местата по държавна поръчка са за редовна форма на обучение.
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Чл. 6. (1) Обучението в дистанционната форма се организира от Центъра 
за дистанционно обучение при УНСС и Регионалния център за дистанцион-
но обучение (РЦДО) – Хасково. 

(2) Дистанционната форма на обучение в ОКС „магистър“ е само срещу 
заплащане. 

(3) За завършилите ОКС „професионален бакалавър“ обучението в ОКС 
„магистър“ е в дистанционна форма, осъществява се в РЦДО – Хасково, и е 
само срещу заплащане. 

Чл. 7. (1) Кандидат-студентите за ОКС „магистър“ имат право да канди-
датстват едновременно за:  

1. специалност/и по държавна поръчка в редовна форма на обучение съг-
ласно условията в Приложение № 3; 

2. специалности срещу заплащане в редовна и дистанционна форма на 
обучение съгласно условията в Приложение № 3. 

(2) Кандидат-студентите след придобита ОКС „професионален бакала-
вър“ могат да кандидатстват за специалности от направления „Администра-
ция и управление“ и „Икономика“ в дистанционна форма на обучение в 
РЦДО – Хасково, съгласно условията в Приложение № 3. 

 (3) Студентите, които възстановяват студентските си права, се записват в 
същата специалност и форма на обучение само срещу заплащане. 

Чл. 8.  При наличие на свободни незаети места в рамките на утвърдения 
прием за студенти се приемат: лица с трайни увреждания и намалена рабо-
тоспособност 70 и над 70 на сто; военноинвалиди и военнопострадали; кръг-
ли сираци до 26-годишна възраст, навършена в годината на кандидатстване-
то; майки с три и повече ненавършили пълнолетие деца и/или учащи деца до 
26-годишна възраст, близнаци, когато са кандидатствали едновременно в 
едно и също професионално направление и висше училище и единият от тях 
е приет. 

Чл. 9. (1) Студентите в ОКС „магистър“ имат право да се обучават по 
втора или нова специалност срещу заплащане при следните условия: 

1. да има разкрито обучение по желаната специалност и със съответната 
продължителност; 

2. студентът да е завършил най-малко един семестър; 
3. средният успех от дипломата за завършено предходно образование да 

е не по-нисък от „добър“; 
4. средният успех от следването в ОКС „магистър“ до момента да не е 

по-нисък от „добър“; 
5. кандидатите да отговарят на условията за прием в съответната втора 

или нова специалност съгласно Приложение № 3. 
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(2) Кандидатстването за втора/нова специалност е въз основа на подадено 
заявление до ректора на УНСС, в сроковете за редовен и допълнителен при-
ем в ОКС „магистър“ за зимен и летен семестър.  

(3) Записването във втора/нова специалност става със заповед на ректора.  
(4) Студентите, които се обучават по втора/нова специалност, не могат да 

се обучават в съкратени срокове по първата и/или втората/новата специал-
ност.  

 
Глава втора 

 

УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 
 
Чл. 10. (1) В Университета за национално и световно стопанство могат да 

кандидатстват и да бъдат приети за обучение в ОКС „магистър“ български 
граждани, лица с двойно гражданство, едното от които е българско, вкл. 
притежаващи диплома за ОКС „бакалавър“ или „магистър“. 

(2) При условията и по реда за български граждани могат да кандидатст-
ват и да бъдат приети за обучение в ОКС „магистър“ и граждани  от страни-
те – членки на Европейския съюз и на Европейското икономическо прост-
ранство. 

Чл. 11. (1) Приемът на чуждестранни граждани за обучение в ОКС „ма-
гистър“ се урежда с Наредбата за държавните изисквания за прием на сту-
денти във висшите училища на Република България – раздел IV. Чуждест-
ранните граждани могат да кандидатстват и да се обучават в УНСС в ОКС 
„магистър“: 

1. в изпълнение на междуправителствени спогодби за образователен, на-
учен и културен обмен; 

2. съгласно актове на Министерския съвет; 
3. при условията на чл. 95, ал. 8 и ал. 10 от Закона за висшето образова-

ние. 
(2) Чуждестранните граждани могат да кандидатстват за обучение и при 

условията и по реда за прием на българските граждани във висшите училища 
на Република България, ако: 

1. имат статут на постоянно пребиваващи на територията на Република 
България; 

2. имат статут на бежанци; 
3. са от българска народност, удостоверена по реда на Постановление  

№ 103 на Министерския съвет от 1993 г. за осъществяване на образователна 
дейност сред българите в чужбина. 

(3) Чуждестранните граждани, приети по реда на ПМС № 103, чл. 4, ал. 1 
и ПМС № 228, чл. 3 и завършили ОКС „бакалавър“, кандидатстват и се обу-
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чават в магистърска степен при условията и по реда за приемане на българс-
ките граждани съгласно чл. 11, ал. 3, т. 3 и ал. 4 от Наредбата за държавните 
изисквания за приемане на студенти във висшите училища на Република 
България. 

Чл. 12. (1) Приемът за всички специалности в ОКС „магистър“ се извър-
шва чрез конкурс по документи и/или полагането на конкурсен изпит –   
ЕКМТ.   

(2) За участие в кандидатстудентския изпит се заплаща такса, определена 
от Министерския съвет. При кандидатстване само по документи също се 
заплаща такса за кандидатстване. 

(3) Кандидат-студентите е необходимо да владеят английски език за специ-
алностите „Бизнес администрация със специализация „Глобални операции и 
аналитични инструменти“ (двойна магистърска програма на английски 
език)“, „Икономика на отбраната и сигурността с преподаване на английски 
език със специализация „Ядрена сигурност““, „Счетоводство, финансов кон-
трол и финанси с преподаване на английски език“, „Управление на марке-
тинга с преподаване на английски език“, „Дигитален маркетинг и трансфор-
мации с преподаване на английски език (двойна магистърска програма с 
Университета Абъртай, Шотландия)“, „Дипломация и стратегически анализ 
с преподаване на английски език“, „Международен бизнес с преподаване на 
английски език“, „Дуална магистърска програма по международен бизнес с 
преподаване на английски език“ (с Университета по международни науки – 
Рим)“, „Международен бизнес и управление с преподаване на английски език 
(двойна магистърска програма с Университета „Джао Тонг“, Китай)“, „Дигита-
лен маркетинг с преподаване на английски език“, „Климат и международен 
бизнес с преподаване на английски език“, „Бизнес и екологична устойчивост 
с преподаване на английски език“ и „Бизнес мениджмънт и икономика с 
преподаване на английски език“. 

(4) За специалностите, за които се изисква владеене на английски език, 
кандидатите се допускат до класиране  при едно от условията:  

1. успешно положен приемен изпит – тест по английски език; 
2. успешно положен държавен изпит по английски език от дипломата за 

завършено висше образование; 
3. завършена профилирана гимназия или профилирана паралелка в об-

щообразователно училище или университет с интензивно изучаване на анг-
лийски език;  

4. сертификат за владеене на английски език, съответстващ минимум на 
ниво В2 по Общата европейска референтна рамка за езици. 

(5) За специалност „Бизнес администрация със специализация „Глобални 
операции и аналитични инструменти“ (двойна магистърска програма на 
английски език)“ се провежда интервю с кандидатите. 
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Глава трета 

 

ДОКУМЕНТИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 
 
Чл. 13. Кандидатстудентски документи се приемат: 
1. онлайн; 
2. в Центъра за прием на документи (ЦПД) на УНСС; 
3. в РЦДО – Хасково. 
Чл. 14. (1) В срока, посочен в Приложения № 1 и 2, кандидат-студентите 

за ОКС „магистър“ подават следните документи: 
1. заявление до ректора (по образец на УНСС); 
2. състезателен картон (по образец на УНСС); 
3. диплома за завършено висше образование и приложението към нея 

(оригинал и копие). Оригиналът на дипломата се връща на кандидат-
студента след сверяване с копието.  

Ако кандидатът все още не е получил дипломата си, предоставя уверение 
или академична справка от съответното висше училище със: среден успех по 
предметите, включени в учебния план, оценка от държавен изпит/и за за-
вършена бакалавърска или магистърска степен, специалност, професионално 
направление и година на дипломиране. Документът се предоставя в ориги-
нал. 
 За кандидатите от други акредитирани висши училища, на които завър-
шената специалност и професионалното направление не съвпадат с тези в 
УНСС, при подаване на документите преценката за съответствие на услови-
ята за кандидатстване се осъществява от Университетската комисия за приз-
наване и трансфер на кредити въз основа на приложения документ.  

4. кандидат-студентите за специалностите „Бизнес администрация“ със 
специализация „Глобални операции и аналитични инструменти“ (двойна 
магистърска програма на английски език)“, „Икономика на отбраната и си-
гурността с преподаване на английски език“ със специализация „Ядрена 
сигурност““, „Счетоводство, финансов контрол и финанси с преподаване на 
английски език“, „Управление на маркетинга с преподаване на английски 
език“, „Дигитален маркетинг и трансформации с преподаване на английски 
език“ (двойна магистърска програма с Университета Абъртай, Шотландия)“, 
„Дипломация и стратегически анализ с преподаване на английски език“, 
„Международен бизнес с преподаване на английски език“, „Дуална магистър-
ска програма по международен бизнес с преподаване на английски език“ (с Уни-
верситета по международни науки – Рим)“, „Международен бизнес и управление 
с преподаване на английски език“ (двойна магистърска програма с Университета 
„Джао Тонг“, Китай)“, „Дигитален маркетинг с преподаване на английски 
език“, „Климат и международен бизнес с преподаване на английски език“, 
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„Бизнес и екологична устойчивост с преподаване на английски език“ и „Биз-
нес мениджмънт и икономика с преподаване на английски език“ е необхо-
димо да предоставят документ, удостоверяващ владеенето на чужд език, 
съгласно условията на  чл. 12, ал. 4, т. 2, 3 и 4 от настоящия правилник. При 
липса на документ кандидатите за специалностите с преподаване на анг-
лийски език се явяват на изпит – тест по английски език; 

5. кандидат-студентите за специалност „Бизнес администрация“ със спе-
циализация „Глобални операции и аналитични инструменти“ (двойна магис-
търска програма на английски език)“ представят CV и мотивационно писмо. 
 6. лица с трайни увреждания и намалена работоспособност 70 и над 70 на 
сто, военноинвалиди и военнопострадали, кръгли сираци на възраст до 26 
години, навършени в годината на кандидатстването, майки с три и повече 
ненавършили пълнолетие деца и/или учащи деца до 26-годишна възраст, 
лица на възраст до 26 години, които към момента на навършване на пълно-
летие са с предприета мярка за закрила по реда на Закона за закрила на дете-
то – настаняване в приемно семейство, социална услуга от резидентен тип 
или специализирана институция и близнаци, когато са кандидатствали еднов-
ременно в едно и също висше училище, представят документ (оригинал и 
копие от него), удостоверяващ тези обстоятелства, заедно с другите доку-
менти; 

7. документ за самоличност, издаден от Министерството на вътрешните 
работи на Република България – лична карта или международен паспорт, 
които след проверката се връщат на кандидат-студента; 

8. документ за платена такса за участие в кандидатстудентски конкурс по 
документи и/или полагане на конкурсен изпит/и. 

(2) Кандидат-студентите, заплатили такса за конкурсен изпит/и, не зап-
лащат такса за участие в класирането. 

(3) При онлайн подаване на документи таксата се заплаща с банкова кар-
та с 3D верификация в онлайн приложението. 

(4) При подаване на документи на място в ЦПД на УНСС или РЦДО – 
Хасково, таксата се внася по банков път в клон на всяка търговска банка (без 
БНБ) по банковата сметка на УНСС – Приложение № 5. 

(5) От такса за участие в кандидатстудентски конкурс по документи 
и/или полагане на конкурсен изпит/и се освобождават:  

1. лица с трайни увреждания и намалена работоспособност 70 и над 70 на 
сто – решение на ТЕЛК; 

2. военноинвалиди и военнопострадали – документ за инвалидност; 
3. кръгли сираци на възраст до 26 години –  акт за раждане и акт за смърт 

на родителите; 
4. майки с три и повече ненавършили пълнолетие деца и/или учащи деца 

до 26-годишна възраст – акт за раждане на децата и служебна бележка (уве-
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рение) от съответното средно или висше училище, удостоверяваща че децата 
са учащи; 

5. лица на възраст до 26 години, които към момента на навършване на 
пълнолетие са с предприета мярка за закрила по реда на Закона за закрила на 
детето – настаняване в приемно семейство, социална услуга от резидентен 
тип или специализирана институция. 

Кандидат-студентите предоставят оригинал и копие от документа, удос-
товеряващ определените обстоятелства. 

Чл. 15. (1) Кандидат-студентите, завършили в чуждестранни висши учи-
лища, представят и следните документи: 

1. заявление (по образец); 
2. диплома за завършено висше образование, приложението към нея и ев-

ропейско дипломно приложение (ако притежават такова) – в оригинал и 
нотариално заверено копие; 

3. документ за самоличност, който след проверката се връща на канди-
дат-студента, и документ, удостоверяващ промяната в имената на заявителя, 
ако е налице такава; 

4. документ за внесена такса за административно обслужване – признава-
не на степен на придобито висше образование в чуждестранни висши учи-
лища. 

(2) Изисквания към документите:  
1. дипломата за висше образование и приложението към нея, издадени от 

висшите училища извън страните – членки на Европейския съюз, и страните 
по Конвенцията за признаване на квалификациите, отнасящи се до висшето 
образование в европейския регион (ДВ, бр. 51 от 2000 г.), трябва да отгова-
рят на изискванията на съответните разпоредби на двустранни международ-
ни договори, по които Република България е страна, или на Конвенцията за 
премахване на изискването за легализация на чуждестранните публични 
актове (ДВ, бр. 45 от 2001 г.). При липса на такива разпоредби  признаването 
става по общия ред за легализациите, преводите и заверките на документи и 
други книжа.  

2. Дипломата за висше образование и приложението към нея, с изключе-
ние на европейското дипломно приложение, издадени от висшите училища в 
страните – членки на Европейския съюз, и в страните по Конвенцията за 
признаване на квалификациите, отнасящи се до висшето образование в ев-
ропейския регион, трябва да бъдат придружени с превод на български език 
от лице, извършващо преводи по реда на глава трета от Правилника за лега-
лизациите, заверките и преводите на документи и други книжа, приет с ПМС 
№ 184 от 1958 г. 

(3) В срок до края на месец юни 2024 г. (за записване от зимен семестър) 
или до края на месец ноември 2024 г. (за записване от летен семестър) доку-
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ментите се подават в Университета за национално и световно стопанство. Те 
могат да бъдат подадени лично от кандидата или от упълномощен представи-
тел с нотариално заверено пълномощно в оригинал. Документите се подават: 

1. за български граждани и граждани на страни от Европейския съюз и 
Европейското икономическо пространство – в Центъра за прием на докумен-
ти на УНСС; 

2. за граждани на страни извън Европейския съюз и Европейското ико-
номическо пространство – в отдел „Чуждестранни студенти и европриложе-
ния към дипломите“ на УНСС. 

(4) След подаването на документите в едномесечен срок УНСС ги под-
готвя и изпраща в Националния център за информация и документация с цел 
установяване на статута на висшето училище, издало дипломата, и автен-
тичността на дипломата за висше образование. 

(5) След получаването на отговор от Националния център за информация 
и документация депозираните документи, отговарящи на изискванията, се 
разглеждат от Комисията за признаване на придобито висше образование и 
завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища на УНСС. 

(6) Ректорът взема решение за признаване на висше образование, придо-
бито в чужбина, с цел продължаване на обучението в УНСС въз основа на 
доклад от Комисията за признаване на придобито висше образование и за-
вършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища на УНСС. 

(7) В случай че висшето образование на заявителя вече е било признато 
по реда на чл. 6 от Наредбата за държавните изисквания за признаване на 
придобито висше образование и завършени периоди на обучение в чуждест-
ранни висши училища от Националния център за информация и документа-
ция (НАЦИД), към документите по чл. 17, ал. 1 се представя и издаденото от 
НАЦИД удостоверение (оригинал и копие).  

Чл. 16. Попълването и подаването на документите се извършват лично от 
кандидат-студента или с нотариално заверено пълномощно на преносителя, 
което става неразделна част от документите за кандидатстване. 

Чл. 17. Не се приемат кандидатстудентски заявления, към които не са 
приложени всички необходими документи или не са попълнени коректно и 
четливо. 

Чл. 18. При подаване на документите кандидат-студентът получава вхо-
дящ номер и друга информация, свързана с кандидатстването.  

Чл. 19. Не се правят промени и допълнения към вече подадените документи. 
Чл. 20. Документи, изпратени по пощата, не се приемат. 
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Глава четвърта 
 

ПРИЕМНИ ИЗПИТИ, ОЦЕНЯВАНЕ И ОБЯВЯВАНЕ  
НА ИЗПИТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ 

 
Чл. 21. (1) Кандидат-студентите за ОКС „магистър“, завършили ОКС 

„бакалавър“ или „магистър“, имат възможност да положат:  
1. електронен кандидатмагистърски тест (ЕКМТ); 
2. изпит по английски език – тест в електронен формат, за кандидатства-

щите за специалностите с преподаване на английски език, неотговарящи на 
условията на чл. 12, ал. 4, т. 2, 3 и 4 от настоящия правилник. 

(2) Кандидатмагистърският конкурс за кандидати, завършили ОКС „про-
фесионален бакалавър“, е по документи. 

Чл. 22. (1) Електронният кандидатмагистърски тест се провежда на ком-
пютър. При явяване на ЕКМТ за всеки кандидат-студент се генерира инди-
видуална съвкупност от въпроси.  

(2) ЕКМТ се провежда в ден и час, определени от компютърното разпре-
деление на кандидат-студента при подаване на документите за кандидатст-
ване. Кандидат-студентите са задължени да се явят в съответната зала не 
по-късно от половин час преди обявеното начало на изпита. Задължително 
носят със себе си разпечатка с входящ номер, както и документ за само-
личност – лична карта. 

Чл. 23. (1) Електронният кандидатмагистърски тест включва:  
1. въпроси, проверяващи общата икономическа култура на кандидатите; 
2. състои се изцяло от „закрити“ въпроси, като за всеки въпрос са дадени 

5 възможни отговора, един от които е верен, а останалите четири са грешни; 
 3. за всеки въпрос, на който е отговорено вярно, се присъждат по четири 
точки; за грешен отговор се отнема една точка; за липса на отговор се при-
съждат нула точки; 

(2) Указание за провеждането на кандидатмагистърския тест е дадено в 
Приложение № 4. 

Чл. 24. Продължителността на работата върху конкурсните изпити е: 
1. електронен кандидатмагистърски тест  – 60 минути; 
2. изпит по английски език – 120 минути. 
Чл. 25. Състезателните изпити са анонимни. 
Чл. 26. (1) При доказано преписване или опит за преписване и внасяне на 

материали, свързани с конкурсния изпит, както и при неспазване на указани-
ята за попълване на електронния тест в електронен формат, работата на кан-
дидата се анулира. 

(2) Изпитът се анулира и при: 
1. опит за спиране или рестартиране на компютъра от кандидат-студента; 
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2. опит за стартиране на друго приложение, различно от това на изпита; 
3. неспазване на реда за провеждане на изпита; 
4. опит за разговор с други кандидат-студенти. 
Чл. 27. (1) По време на конкурсния изпит се забраняват внасянето и пол-

зването на мобилни телефони или друга съобщителна техника от страна на 
кандидатите.  

(2) Квесторите не носят отговорност и не съхраняват внесената съобщи-
телна техника и оставените вещи. 

Чл. 28. (1) Знанията на кандидат-студентите се оценяват по шестобалната 
система.  

(2) За успешно положен приемен изпит се счита изпит с оценка, не по-
ниска от среден (3.00). 

Чл. 29. (1) Резултатите от приемните изпити са окончателни и не подле-
жат на преразглеждане. Обявяват се съгласно графика на кандидатстудентс-
ката кампания (Приложения № 1 и 2). 

(2) Кандидатите са длъжни сами да се информират за резултатите от при-
емните изпити и класирането. 

 
 

Глава пета 
 

ОБРАЗУВАНЕ НА СЪСТЕЗАТЕЛНИЯ БАЛ 
 
Чл. 30. (1) Балът за класиране на кандидат-студентите по специалности 

се образува като сума от: 
1. средния успех от дипломата за завършена степен на висше образова-

ние; 
2. оценката от държавния изпит/и (защита на диплома работа) или оцен-

ката от приемния изпит; 
3. когато в дипломата за завършена степен на висше образование са впи-

сани повече от една оценка от държавен изпит (защита на диплома работа), за 
балообразуваща оценка по т. 2 от настоящата алинея се счита средноаритме-
тичната оценка от държавните изпити. 

(2) Оценката от изпита по английски език не е балообразуваща. За специ-
алностите, за които се изисква владеене на английски език, кандидатите се 
допускат до участие в класиране, ако отговарят на едно от условията на чл. 12, 
ал. 4 от настоящия правилник.  

Чл. 31. Кандидат-студентите не участват в класирането, когато не са по-
дали документи в определените срокове (Приложения № 1 и 2). 
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Глава шеста 

КЛАСИРАНЕ НА КАНДИДАТ-СТУДЕНТИТЕ 

Чл. 32. (1) Броят на приеманите студенти в ОКС „магистър“ се определя 
от броя на утвърдените за прием места по съответната специалност/специа-
лизация и от капацитета за съответното професионално направление. 

(2) В класирането участват само кандидатите, които имат формиран със-
тезателен бал. 

(3) Класирането се извършва по низходящ ред на бала и по реда на посо-
чените от кандидат-студентите специалности/специализации и форми на 
обучение в състезателния картон. 

(4) При класирането се спазва последователността на шифрите на специ-
алностите/специализациите, посочени от кандидата, а не тяхното словесно 
описание. При допуснато несъответствие отговорност носи кандидат-сту-
дентът. 

(5) Кандидатите не се класират за специалности и форми на обучение,
които не са посочени в състезателния картон. 

(6) Минималният брой класирани магистри в дадена специалност в
УНСС, необходим за разкриване на обучение, е 12 души за двусеместриално 
обучение, 15 души за трисеместриално обучение и 15 души за четирисемест-
риално обучение. 

Чл. 33. (1) Класирането за обявените места по специалности/специали-
зации се извършва във: 

1. редовна форма на обучение:
а) държавна поръчка – двусеместриален срок на обучение с държавна

субсидия; 
б) държавна поръчка – трисеместриален срок на обучение, от които два 

семестъра с държавна субсидия и един семестър срещу заплащане; 
в) срещу заплащане – в дву-, три- и четирисеместриален срок на обуче-

ние; 
2. дистанционна форма на обучение – срещу заплащане в дву-, три- и че-

тирисеместриален срок на обучение. 
(2) Едновременно за държавна поръчка и срещу заплащане в редовна

форма на обучение може да се кандидатства само за зимен семестър. За ле-
тен семестър в редовна и дистанционна форма на обучение се кандидатства 
само срещу заплащане.  

Чл. 34. Кандидатите са длъжни да се информират за графика на канди-
датстудентската кампания (класиране и записване) – Приложения № 1 и 2 и 
на интернет адрес: magistri.unwe.bg 
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Чл. 35. (1) След класирането за зимен и летен семестър кандидат-студен-
ти, които са посочили само специалности, по които не са формирани групи 
съгласно чл. 32, ал. 6 от настоящия правилник, допълнителното се приемат в 
специалности, за които има разкрито обучение. 

(2) Кандидатите подават заявление до ректора с реда на желаните от тях 
специалности. Класирането се извършва по условията на настоящия правил-
ник. 

Чл. 36. След класирането за зимен и летен семестър се обявява допълни-
телен прием само по специалности, за които има разкрито обучение.  

 
 

Глава седма 
 

ЗАПИСВАНЕ НА НОВОПРИЕТИТЕ СТУДЕНТИ 
 
Чл. 37. (1) Новоприетите студенти се записват със заповед на ректора по 

обявения график съгласно Приложения № 1 и 2. 
(2) Класираните кандидати, незаписали се в определените срокове, губят 

студентските си права. 
Чл. 38. (1)  Записването на студентите се извършва онлайн, на място в 

УНСС и в РЦДО – Хасково – за приетите в Регионалния център за дистан-
ционно обучение. 

(2) При онлайн записване заплащането на семестриалната такса се из-
вършва чрез онлайн плащане с банкова карта или по банков път. Ако запла-
щането е по банков път е необходимо платежното нареждане да се при-
качи в системата за последващо верифициране.  

Чл. 39. (1) При онлайн записване новоприетият студент трябва да: 
1. има регистрация в системата на Evrotrust и след влизане в системата за 

онлайн записване да подпише с облачния си електронен подпис идентифи-
кационен документ в мобилното приложение Evrotrust; 

2. избере дали желае да получи единична или комплексна електронна 
студентска книжка; 

3. избере дали желае да бъде здравно осигуряван от УНСС – за студенти-
те, класирани в редовна форма на обучение; 

4. заплати първата семестриална такса и такса за издаване на електронна 
студентска книжка. 

(2) След успешно записване студентът е възможно да получи (в зави-
симост от параметрите на неговото записване за студент) в системата на 
Evrotrust документи, които трябва да подпише електронно през мобилното 
приложение Evrotrust (ако е избрал комплексна студентска книжка – заявле-
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ние към „Банка ДСК“; ако е приет за обучение срещу заплащане – договор за 
платено обучение; декларация за здравно осигуряване). 

(3) При записване в сградата на УНСС и в РЦДО – Хасково, новоприетите 
студентите представят следните документи: 

1. документи за записване на новоприети студенти (по образец на 
УНСС); 

2. една снимки с паспортен формат; 
3. лична карта, която след проверката се връща на кандидат-студента; 
4. оригинал и копие на диплома за завършено средно образование; 
5. документ за внесена семестриална такса за обучение за съответната 

форма на обучение – редовна или дистанционна. Таксата за обучение се 
внася по банков път в клон на всяка търговска банка (без БНБ) по банковата 
сметка на УНСС – Приложение № 5.  
 (4) Таксата за обучение не се заплаща от следните категории студенти, 
приети в редовна и дистанционна форма на обучение: лица с трайни увреж-
дания и намалена работоспособност 70 и над 70 на сто; военноинвалиди и 
военнопострадали; кръгли сираци до 26-годишна възраст, навършена в го-
дината на кандидатстването; лица на възраст до 26 години, които към мо-
мента на навършване на пълнолетие са с предприета мярка за закрила по 
реда на Закона за закрила на детето – настаняване в приемно семейство, 
социална услуга от резидентен тип или специализирана институция. За да 
ползват това право, тези категории студенти представят съответния доку-
мент.  
 (5) При успешно записване студентите получават имейл с данни като: 
факултетен номер и други. 

Глава осма  
 

САНКЦИОННИ РАЗПОРЕДБИ 

Чл. 40. (1) За проявена недобросъвестност и/или за неспазване на устано-
вения ред при оценяването на кандидатстудентските работи, обработката на 
кандидатстудентските документи, класирането и записването на студентите 
членовете на комисиите се наказват съгласно чл. 58, ал. 1, т. 7 от Закона за 
висшето образование, а лицата от административния персонал – по чл. 188 от 
Кодекса на труда.  

(2) На виновните лица не се изплаща възнаграждение за извършената ра-
бота.  

(3) Когато извършеното деяние по ал. 1 е престъпление, за него се уведо-
мява прокуратурата. 
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Чл. 41. (1) Кандидат-студенти, представили документи с невярно съдър-
жание, направили опит да дадат невярна информация при попълването на 
кандидатстудентските си документи и/или да заблудят приемателните коми-
сии или ръководните органи на УНСС, се отстраняват от участие в конкурса. 
Когато извършеното деяние представлява престъпление, за него се уведомя-
ва прокуратурата за търсене на наказателна отговорност.  

(2) Когато неверността на кандидатстудентските документи се установи
след приемането на кандидата за студент – независимо от курса на обучение, 
той се отстранява от Университета и се уведомява прокуратурата за търсене 
на наказателна отговорност. 

ДОПЪЛНИТЕЛНА РАЗПОРЕДБА 

§ 1. Средният успех от дипломата е успехът, който се формира като сред-
ноаритметична оценка от средния успех по предметите, включени в учебния 
план, и от средния успех от оценките от държавните изпити или от защитата 
на дипломната работа.1 

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

§ 2. (1) Настоящият Правилник е разработен в съответствие със Закона за
висшето образование и Наредбата за държавните изисквания за приемане на 
студенти във висшите училища на Република България. 

(2) В Правилника и в приложенията към него могат да настъпят промени
в резултат на изменения в Закона за висшето образование, Наредбата за 
държавните изисквания за приемане на студенти във висшите училища на 
Република България и  решения на Академичния съвет. В случай на промени 
те ще бъдат своевременно обявени на интернет страницата на УНСС. 

§ 3. Ректорът решава окончателно всички въпроси, свързани с приемане-
то на студентите в УНСС. 

§ 4. В случай на обявено от Народното събрание на Република България
извънредно положение, както и в други случаи на възникнали извънредни 
обстоятелства, които възпрепятстват изпълнението на приетите от АС гра-
фици на кандидатстудентска кампания за ОКС „магистър“, ректорът на 
УНСС, след решение на РС, със заповед може да определя други дати (или 
периоди) за извършване на дейностите, предвидени в графиците. В случай на 

1  Това тълкуване на понятието „среден успех“ е съгласно Закона за висшето образо-
вание (изм. и доп., ДВ, бр. 17 от 25.02.2020 г.), по-конкретно § 4д (нов, ДВ, бр. 48 от 
2004 г.), т. 4 от Допълнителните разпоредби. 
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промени новоопределените дати (или периоди) ще бъдат своевременно огла-
сени на интернет страницата на адрес: magistri.unwe.bg 

§ 5. Настоящият правилник е приет с Решение на АС № …../28.06.2024 г. 
Той отменя Правилника за прием на студенти в ОКС „магистър“ в Универ-
ситета за национално и световно стопанство през учебната 2023/2024 година. 
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Приложение № 1 
 
 

ГРАФИК 
 

КАНДИДАТСТУДЕНТСКА КАМПАНИЯ ЗА ОКС „МАГИСТЪР“ 
ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА 

 

ПРИЕМ – ЗИМЕН СЕМЕСТЪР  
 

Прием на документи 
17.07. – 30.08.2024 г., вкл. – на място 
17.07. – 01.09.2024 г., вкл. – онлайн 
 
Явяване на електронен кандидатмагистърски тест  
04.09.2024 г. 
 
Явяване на изпит по английски език 
04.09.2024 г. 
 
Обявяване на резултати 
05.09.2024 г. 
 
Обявяване на класиране  
10.09.2024 г. 
 
Записване на новоприети студенти 
11 – 17.09.2024 г., вкл.  
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Приложение № 2 
 
 

ГРАФИК 
 

КАНДИДАТСТУДЕНТСКА КАМПАНИЯ ЗА ОКС „МАГИСТЪР“ 
ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА 

 

ПРИЕМ – ЛЕТЕН СЕМЕСТЪР  
 

Прием на документи 
04.12.2024 г. – 17.01.2025 г., вкл. 
 
Обявяване на класиране 
21.01.2025 г. 
 
Записване на новоприети студенти 
22.01. – 29.01.2025 г., вкл. 
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Приложение № 3 
 

СПЕЦИАЛНОСТИ В ОКС „МАГИСТЪР“ НА УНСС – ДЪРЖАВНА ПОРЪЧКА  
И СРЕЩУ ЗАПЛАЩАНЕ, ПО ФОРМИ И ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ОБУЧЕНИЕ 

 

ПРИЕМ ЗИМЕН СЕМЕСТЪР НА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА  
 

ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ НАПРАВЛЕНИЯ МОГАТ ДА КАНДИДАТСТВАТ 
редовно 
обучение 

дистанционно 
обучение   

1 2 3 4 
АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ 

Х  Бизнес администрация – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ 

Х  Бизнес администрация – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ 

 Х 
Бизнес администрация – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички области на висше обра-
зование извън област на висше образование „Социални, 
стопански и правни науки“ 

 Х 
Бизнес администрация – 2 сем.  
РЦДО – Хасково  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ 
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1 2 3 4 

 Х 

Комуникационен мениджмънт –  
2 сем. 
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, имащи най-малко една година професионален опит 
на управленско равнище и/или като специалисти в сферата 
на комуникациите, управлението на човешките ресурси, 
маркетинг, публични комуникации, администрация. Опи-
тът се доказва с документ, удостоверяващ трудовия 
стаж 

Х Х 
Бизнес администрация със специализа-
ция Висш мениджмънт – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х Управленско консултиране – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Управление на миграционните  
процеси – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х 
Местно самоуправление – 2 сем.  
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х 
Мениджмънт на социалните  
иновации – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Висше държавно управление –  
2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, имащи най-малко една година професионален опит 
на ръководна позиция в бизнес организации, държавни 
институции в публични предприятия или като законода-
тели. Опитът се доказва с документ, удостоверяващ 
трудовия стаж. 



43 

1 2 3 4 

Х 

Бизнес администрация със 
специализация Глобални операции и ана-
литични инструменти 
(двойна магистърска програма на 
английски език) 
Специалността е с Университета 
Абъртай, Шотландия – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, имащи най-малко две години професионален опит 
(опитът се доказва с документ, удостоверяващ трудовия 
стаж), владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език от

дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универ-
ситет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. Провежда се интервю с кандидат-студентите. 
Изисква се CV и мотивационно писмо. Минимален среден 
успех за кандидатстване от дипломата за висше образо-
вание  – добър (4.00). 

Х Публична администрация – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Публична администрация – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Здравен мениджмънт – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 
Публична администрация със специали-
зация Държавна администрация – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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1 2 3 4 

Х  
Регионален бизнес и мениджмънт – 2 
сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“ в УНСС 

Х Х 
Регионален бизнес и мениджмънт – 2 
сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х 

Развитие на интелигентни градове – 2 
сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 
  

Х  
Мениджмънт на образованието – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от области на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ и „Педагогически 
науки“ 

ИКОНОМИКА 

Х  Икономика и право – 2 сем.  
Държавна поръчка  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Икономика и право – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Икономика и мениджмънт – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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1 2 3 4 

Х 

Бизнес мениджмънт и икономика с 
преподаване на английски език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език от

дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универ-
ситет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х Застраховане и социално дело – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност „Застраховане и социално дело“ 

Х Застраховане и социално дело – 3 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Застраховане и социално дело“ 

Х Застраховане и социално дело – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Застраховане и социално дело“ 

Х 

Икономика на човешките ресурси със 
специализация Управление на човешките 
ресурси – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност „Икономика на човешките ресур-
си“ и „Икономика и организация на труда“ 

Х 

Икономика на човешките ресурси със 
специализация Управление на 
човешките ресурси – 3 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности „Икономика на човешките ресур-
си“ и „Икономика и организация на труда“ 
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1 2 3 4 

Х Х 

Икономика на човешките ресурси със 
специализация Управление на човешките 
ресурси – 3 сем. 
Срещу заплащане  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности „Икономика на човешките ресур-
си“ и „Икономика и организация на труда“ 

Х  
Бизнес психология и социология – 2 
сем. 
Държавна поръчка  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления  

Х  
Бизнес психология и социология – 2 
сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Дигитална икономика – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Дигитална икономика – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Бизнес икономика – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“  

Х  Бизнес икономика – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“ 

Х  Бизнес анализи и проекти – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“ 

Х  Бизнес лидерство – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“ 

Х  
Агробизнес и управление на територи-
ята – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Агробизнес и управление на територи-
ята – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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Х  
Зелена икономика и бизнес модели –  
2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Зелена икономика и бизнес модели –  
2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Бизнес и екологична устойчивост с 
преподаване на английски език  –  
2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионални направления 
„Администрация и управление“ и „Икономика“, владеещи 
английски език. Изисква се един от следните документи:  
 успешно положен държавен изпит по английски език от 

дипломата за завършено висше образование; 
 завършена профилирана гимназия или профилирана 

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;  

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.  

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х  Бизнес с недвижими имоти – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ 

Х  Бизнес с недвижими имоти – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Интелектуална собственост и творчес-
ки индустрии – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Интелектуална собственост и творчес-
ки индустрии – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Интелектуална собственост и техноло- Завършили специалност от всички професионални направ-



48 

гични стартъпи – 2 сем.  
Срещу заплащане 

ления 

Х  
Предприемачество със специализация 
Бизнес предприемачество – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ 

Х  
Предприемачество със специализация 
Бизнес предприемачество – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Х Дигитален стартъп бизнес – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Международно банкиране и финансови 
пазари – 2 сем.  
Държавна поръчка 
 

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други акре-
дитирани висши училища или завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  
Международно банкиране и финансови 
пазари – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други акре-
дитирани висши училища или завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  

Международно банкиране и финансови 
пазари – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Финанси“ на УНСС и други акре-
дитирани висши училища и без завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  
Финанси – 2 сем.  
Държавна поръчка  

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други акре-
дитирани висши училища или завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  

Финанси – 2 сем.  
Срещу заплащане   

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други 
акредитирани висши училища или завършили друга 
специалност във Финансово-счетоводния факултет на 
УНСС 
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Х  

Финанси – 3 сем.  
Държавна поръчка  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Финанси“ на УНСС и други акре-
дитирани висши училища и без завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  

Финанси – 3 сем.  
Срещу заплащане   

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Финанси“ на УНСС и други акре-
дитирани висши училища и без завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  
Публичен финансов мениджмънт – 2 
сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Публичен финансов мениджмънт – 2 
сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Финансов мениджмънт – 2 сем.  
Държавна поръчка   

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други акре-
дитирани висши училища или завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  
Финансов мениджмънт – 2 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност „Финанси“ в УНСС и други акре-
дитирани висши училища или завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х Х 

Финансов мениджмънт – 3 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Финанси“ на УНСС и други акре-
дитирани висши училища и без завършили друга специал-
ност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х  

Количествени финанси – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Финанси“ и „Статистика и 
иконометрия“ в УНСС и други акредитирани висши учи-
лища или завършили друга специалност във Финансово-
счетоводния факултет на УНСС 
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Х 

Количествени финанси – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности „Финанси“ и „Статистика и 
иконометрия“ на УНСС и други акредитирани висши учи-
лища и без завършили друга специалност във Финансово-
счетоводния факултет на УНСС 

Х 
Счетоводство – 2 сем. 
Държавна поръчка   

Завършили специалност „Счетоводство“ в УНСС или 
друга специалност във Финансово-счетоводния факултет 
на УНСС 

Х 
Счетоводство – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност „Счетоводство“ в УНСС и други 
акредитирани висши училища или завършили друга специ-
алност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

Х 

Счетоводство – 3 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления в УНСС без специалност „Счетоводство“ на УНСС 
и без завършили друга специалност във Финансово-
счетоводния факултет на УНСС 

Х 

Счетоводство – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Счетоводство“ на УНСС  и без 
завършили друга специалност във Финансово-счетоводния 
факултет на УНСС 

Х 
Счетоводство със специализация 
Финансова отчетност – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност „Счетоводство“ в УНСС или 
друга специалност във Финансово-счетоводния факултет 
на УНСС 

Х 
Счетоводство със специализация 
Финансова отчетност – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Счетоводство“ в УНСС и други 
акредитирани висши училища или завършили друга специ-
алност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 
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 Х 

Счетоводство и контрол – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Счетоводство“ и „Счетоводс-
тво и контрол“ в УНСС и други акредитирани висши учи-
лища или завършили друга специалност във Финансово-
счетоводния факултет на УНСС 

 Х 

Счетоводство и контрол – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионално направление 
„Икономика“ без специалности „Счетоводство“ и „Сче-
товодство и контрол“ и без завършили друга специалност 
във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

 Х Счетоводство и контрол – 4 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност извън професионално направление 
„Икономика“ 

 Х 

Счетоводство и контрол – 2 сем.  
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Счетоводство“ и „Счетоводс-
тво и контрол“ в УНСС и други акредитирани висши учи-
лища или завършили друга специалност във Финансово-
счетоводния факултет на УНСС 

 Х 

Счетоводство и контрол – 3 сем.  
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионално направление 
„Икономика“ без специалности „Счетоводство“ и 
„Счетоводство и контрол“ и без завършили друга специ-
алност във Финансово-счетоводния факултет на УНСС 

 Х 
Счетоводство и контрол – 4 сем.  
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалност извън професионално направление 
„Икономика“ 
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Х  

Счетоводство, финансов контрол  
и финанси с преподаване на английски 
език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи:  
 успешно положен държавен изпит по английски език от 

дипломата за завършено висше образование; 
 завършена профилирана гимназия или профилирана 

паралелка в общообразователно училище или универ-
ситет с интензивно изучаване на английски език; 

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.  

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х  

Управление и контрол на обществени  
поръчки – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от област на висше образование 
„Социални, стопански и правни науки“ и  
специалности: „Здравен мениджмънт“, „Здравна полити-
ка и мениджмънт“, „Икономика и управление на здравео-
пазването“, „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ 
от професионално направление  
„Обществено здраве“, област на висше образование 
„Здравеопазване и спорт“ или имащи най-малко две години 
професионален опит в областта на обществените поръч-
ки. Опитът се доказва с документ, удостоверяващ трудо-
вия стаж. 

 



53 

 
1 2 3 4 

Х  

Одитинг – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и специалности: „Счетоводство и конт-
рол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетоводство“, 
„Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси и ди-
гитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и финан-
си“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, „Финан-
сов анализ и контрол“ на други акредитирани висши учи-
лища 

Х  

Одитинг – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и специалности: „Счетоводство и конт-
рол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетоводство“, 
„Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси и ди-
гитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и финан-
си“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, „Финан-
сов анализ и контрол“ на други акредитирани висши учи-
лища 

Х  

Одитинг – 3 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и без специалности: „Счетоводство и 
контрол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетовод-
ство“, „Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси 
и дигитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и 
финанси“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, 
„Финансов анализ и контрол“ на други акредитирани 
висши училища 
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Х  

Одитинг – 3 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и без специалности: „Счетоводство и 
контрол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетовод-
ство“, „Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси 
и дигитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и 
финанси“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, 
„Финансов анализ и контрол“ на други акредитирани 
висши училища 

Х  

Финансов контрол и финансово право –  
2 сем.  
Държавна поръчка  

Завършили специалност от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и специалности: „Счетоводство и конт-
рол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетоводство“, 
„Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси и ди-
гитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и финан-
си“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, „Финан-
сов анализ и контрол“ на други акредитирани висши учи-
лища 

Х  

Финансов контрол и финансово право –  
2 сем. 
Срещу заплащане  

Завършили специалност от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и специалности: „Счетоводство и конт-
рол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетоводство“, 
„Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси и ди-
гитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и финан-
си“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, „Финан-
сов анализ и контрол“ на други акредитирани висши учи-
лища 
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Х  

Финансов контрол и финансово право –  
3 сем.  
Държавна поръчка 
 
 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и без специалности: „Счетоводство и 
контрол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетовод-
ство“, „Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси 
и дигитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и 
финанси“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, 
„Финансов анализ и контрол“ на други акредитирани 
висши училища 

Х  

Финансов контрол и финансово право –  
3 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалности от Финансово-счетоводния фа-
култет на УНСС и без специалности: „Счетоводство и 
контрол“, „Стопански и финансов контрол“, „Счетовод-
ство“, „Счетоводство и одит“, „Счетоводство, финанси 
и дигитални приложения“, „Финанси“, „Икономика и 
финанси“, „Валутен, митнически и данъчен контрол“, 
„Финансов анализ и контрол“ на други акредитирани 
висши училища 

Х  Противодействие на корупцията – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления  

Х  Търговия – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Търговия – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х Управление на търговски вериги – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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Х  

Бизнес логистика и вериги на достав-
ките – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Стопанска логистика“, „Бизнес 
логистика“ или „Логистика“ в УНСС или други акредити-
рани висши училища 

Х  

Управление на веригата на доставките 
–  
2 сем.   
Държавна поръчка 

Завършили специалност „Стопанска логистика“, „Бизнес 
логистика“ или „Логистика“ в УНСС или други акредити-
рани висши училища 

Х  
Управление на веригата на доставките –  
2 сем. 
Срещу заплащане  

Завършили специалност „Стопанска логистика“, „Бизнес 
логистика“ или „Логистика“ в УНСС или други акредити-
рани висши училища  

Х  Енергиен бизнес – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Енергиен бизнес – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Интелигентни транспортни системи – 2 
сем. 
Срещу заплащане  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Икономика на отбраната и сигурността 
–  
2 сем.  
Държавна поръчка   

Завършили специалност от професионално направление 
„Икономика“ на УНСС 

Х  

Икономика на отбраната и сигурността 
–  
2 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност от професионално направление 
„Икономика“ на УНСС 
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Х  

Икономика на отбраната  
и сигурността със специализация  
Корпоративна сигурност – 2 сем.  
Срещу заплащане                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Икономика на отбраната  
и сигурността с преподаване  
на английски език със специализация  
Ядрена сигурност – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи:  
 успешно положен държавен изпит по английски език от 

дипломата за завършено висше образование; 
 завършена профилирана гимназия или профилирана 

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;  

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.  

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х  Икономика на вътрешния ред – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Управление на киберсигурността – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Акредитация и оценка на съответствието 
–  
2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Международен туризъм – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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 Х Мениджмънт в туризма – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Международни икономически  
отношения – 3 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления в УНСС без специалност „Международни икономи-
чески отношения“ 

Х  
Международни икономически  
отношения – 3 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Международни икономически 
отношения“ в УНСС 

 
Х 
 

Х 

Управление на международни проекти 
– 
2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  Международен бизнес – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Международен бизнес с преподаване  
на английски език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи:  
 успешно положен държавен изпит по английски език от 

дипломата за завършено висше образование; 
 завършена профилирана гимназия или профилирана 

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език; 

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.  

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 
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Х 

Дуална магистърска програма по меж-
дународен бизнес с преподаване на анг-
лийски език (с Университета по между-
народни науки – Рим) – 4 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език от

дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х 

Международен бизнес и управление с 
преподаване на английски език (двойна 
магистърска програма с Университета 
„Джао Тонг“, Китай) – 4 сем. 
Срещу заплащане 

 Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език от

дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х 
Международни финанси и бизнес – 2 
сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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Х Дигитален маркетинг – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 

Дигитален маркетинг с преподаване 
на английски език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език от

дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х 
Международен мениджмънт – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Международни икономически 
отношения“ в УНСС 

Х 
Форекс и дигитални финансови 
пазари – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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1 2 3 4 

Х  

Климат и международен бизнес с  
преподаване на английски език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи:  
 успешно положен държавен изпит по английски език от 

дипломата за завършено висше образование; 
 завършена профилирана гимназия или профилирана 

паралелка в общообразователно училище или универси-
тет с интензивно изучаване на английски език;  

 сертификат за владеене на английски език, съответст-
ващ минимум на ниво В2.  

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език.  

Х  
Анализ на данни със специализиран  
софтуер – 2 сем. 
Държавна поръчка  

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  
Анализ на данни със специализиран  
софтуер – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х  

Бизнес информатика – 2 сем.  
Държавна поръчка  

Завършили специалности „Бизнес информатика“, „Бизнес 
информатика с преподаване на английски език“, „Бизнес 
информатика и комуникации“ и 
„Бизнес информатика и комуникации с преподаване на 
английски език“ в УНСС и други акредитирани висши учи-
лища, ако специалността и професионалното направление 
съвпадат с тези на УНСС 
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Х  

Бизнес информатика – 2 сем.  
Срещу заплащане  

Завършили специалност от област на висше образование 
„Технически науки“ и професионални направления „Иконо-
мика“, „Математика“ и „Информатика и компютърни 
науки“ 

Х  
Изкуствен интелект в икономиката – 2 
сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални  
направления 

Х  Големи данни и аналитичност – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални 
направления 

Х  
Изкуствен интелект в образованието –  
2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални  
направления 

 Х Маркетинг – 2 сем.   
Срещу заплащане         

Завършили специалност „Маркетинг“ 

Х  
Маркетинг – 3 сем.  
Държавна поръчка    

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Маркетинг“ 

Х  
Маркетинг – 3 сем.  
Срещу заплащане      

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления без специалност „Маркетинг“ 
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Х  

Маркетинг със специализация  
Рекламен мениджмънт – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“,  
„Маркетинг, продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и 
поведенческа икономика“, „Графичен дизайн“, „Марке-
тинг (Реклама и ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналисти-
ка“, „Бизнес администрация“, „Мениджмънт и  
администрация“, „Туризъм“, „Мениджмънт в туризма“, 
„Икономика на туризма“, „Психология“, „Маркетинг и 
комуникации“, „Медия икономика“, „Икономика на  
масмедиите“, „Медии и журналистика“ 

Х Х 

Маркетинг със специализация  
Рекламен мениджмънт – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“,  
„Маркетинг, продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и 
поведенческа икономика“, „Графичен дизайн“, „Марке-
тинг (Реклама и ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналисти-
ка“, „Бизнес администрация“, „Мениджмънт и  
администрация, „Туризъм“, „Мениджмънт в туризма“, 
„Икономика на туризма“, „Психология“, „Маркетинг и 
комуникации“, „Медия икономика“, „Икономика на  
масмедиите“, „Медии и журналистика“ 
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Х  

Маркетинг със специализация  
Рекламен мениджмънт – 3 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалности от всички професионални нап-
равление без специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“ , „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“, „Мениджмънт и администрация“, „Ту-
ризъм“, „Мениджмънт в туризма“, „Икономика на ту-
ризма“, „Психология“, „Маркетинг и комуникации“, „Ме-
дия икономика“, „Икономика на масмедиите“, „Медии и 
журналистика“ 

Х Х 

Маркетинг със специализация  
Рекламен мениджмънт – 3 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалности от всички професионални нап-
равление без специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“,  
„Мениджмънт и администрация“, „Туризъм“, „Менидж-
мънт в туризма“, „Икономика на туризма“, „Психоло-
гия“, „Маркетинг и комуникации“, „Медия икономика“, 
„Икономика на масмедиите“, „Медии и журналистика“ 
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Х  

Маркетинг със специализация  
Бранд мениджмънт – 2 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“,  „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“,  
„Мениджмънт и администрация“, „Туризъм“, 
„Мениджмънт в туризма“, „Икономика на туризма“, 
„Психология“, „Маркетинг и комуникации“, „Медия ико-
номика“, „Икономика на масмедиите“, „Медии и журна-
листика“ 

Х  

Маркетинг със специализация  
Бранд мениджмънт – 2 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“,  
„Мениджмънт и администрация“, „Туризъм“, 
„Мениджмънт в туризма“, „Икономика на туризма“, 
„Психология“, „Маркетинг и комуникации“, „Медия ико-
номика“, „Икономика на масмедиите“, „Медии и журна-
листика“ 
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Х  

Маркетинг със специализация  
Бранд мениджмънт – 3 сем.  
Държавна поръчка 

Завършили специалности от всички професионални нап-
равление без специалности „Маркетинг“, „Маркетинг и 
стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“,  
„Мениджмънт и администрация“, „Туризъм“, „Менидж-
мънт в туризма“, „Икономика на туризма“, „Психоло-
гия“, „Маркетинг и комуникации“, „Медия икономика“, 
„Икономика на масмедиите“, „Медии и журналистика“ 

Х  

Маркетинг със специализация  
Бранд мениджмънт – 3 сем.  
Срещу заплащане 

Завършили специалности от всички професионални нап-
равление без специалности „Маркетинг“, „Маркетинг  
и стратегическо планиране“, „Маркетинг и стратегическо 
планиране с преподаване на английски език“, „Стратеги-
ческо планиране“, „Реклама“, „Връзки с общественост-
та“, „Финансов мениджмънт и маркетинг“, „Маркетинг, 
продажби и е-бизнес“, „Бизнес психология и поведенческа 
икономика“, „Графичен дизайн“, „Маркетинг (Реклама и 
ПР)“, „Кино и телевизия“, „Журналистика“, „Бизнес 
администрация“, „Мениджмънт и администрация“, „Ту-
ризъм“, „Мениджмънт в туризма“, „Икономика на ту-
ризма“, „Психология“, „Маркетинг и комуникации“, „Ме-
дия икономика“, „Икономика на масмедиите“, „Медии и 
журналистика“ 
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Х 

Управление на маркетинга с преподава-
не на английски език – 2 сем. 
РЦДО – Хасково 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език

от дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универ-
ситет с интензивно изучаване на
английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответс-
тващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 

Х 
Корпоративни стратегии и дигитални 
трансформации – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални 
направления 

Х 
Корпоративни стратегии и дигитални 
трансформации – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални 
направления 

Х 
Дигитални маркетингови стратегии – 
2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални 
направления 



68 

1 2 3 4 

Х 

Дигитален маркетинг и трансформации 
с преподаване на английски език 
(двойна магистърска програма с Универ-
ситета Абъртай, Шотландия) – 3 сем. 
Срещу заплащане          

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. 
Изисква се един от следните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език

от дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище или универ-
ситет с интензивно изучаване на английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответс-
тващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. Минимален среден успех за кандидатстване от дип-
ломата за висше образование  – 
добър (4.00). 

ОБЩЕСТВЕНИ КОМУНИКАЦИИ И ИНФОРМАЦИОННИ НАУКИ 

Х Връзки с обществеността – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Връзки с обществеността – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Мултимедийна журналистика – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Мултимедийна журналистика – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х Спортна журналистика – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 
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1 2 3 4 
ПОЛИТИЧЕСКИ НАУКИ 

 Х Политика и бизнес – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

 Х Политика и бизнес – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 
Синдикализъм и синдикални политики 
– 2 сем.
Срещу заплащане

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 
Дипломация и стратегически анализ – 
2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 
Дипломация и стратегически анализ – 
2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 

Дипломация и стратегически анализ 
с преподаване на английски език – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления, владеещи английски език. Изисква се един от след-
ните документи: 
 успешно положен държавен изпит по английски език

от дипломата за завършено висше образование;
 завършена профилирана гимназия или профилирана

паралелка в общообразователно училище, или универ-
ситет с интензивно изучаване на
английски език;

 сертификат за владеене на английски език, съответс-
тващ минимум на ниво В2.

При липса на такъв се полага изпит – тест по английски 
език. 
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1 2 3 4 

Х Национална сигурност – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

СОЦИОЛОГИЯ, АНТРОПОЛОГИЯ И НАУКИ ЗА КУЛТУРАТА 

Х 

Социология със специализация 
Социални изследвания, анализи и 
проекти – 2 сем. 
Държавна поръчка 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 

Социология със специализация 
Социални изследвания, анализи и 
проекти – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

Х 
Социална промяна и изкуствен инте-
лект – 2 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от всички професионални направ-
ления 

– Придобитите знания, умения и компетентности по предлаганите от УНСС специалности в ОКС „магистър“ са в съответствие с Нацио-
налната квалификационна рамка на Република България и Европейската референтна рамка на ключовите компетентности за учене през целия
живот

– Кандидат-магистри, които вече са се обучавали или се обучават в ОКС „магистър“ по държавна поръчка (включително 5-годишен срок
на обучение, след завършено средно образование) независимо от висшето училище, нямат право да кандидатстват за държавна поръчка.

– Приетите студенти по специалности, предлагани в държавна поръчка с трисеместриален срок на обучение, заплащат такса за първи и 
втори семестър като при държавно субсидирано обучение, а за трети семестър – такса като за платена форма по съответната специалност.
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СЪВМЕСТНИ СПЕЦИАЛНОСТИ 
 

РЕДОВНА  

ФОРМА 

НА ОБУЧЕНИЕ 

НАПРАВЛЕНИЕ  

И СПЕЦИАЛНОСТ 

МОГАТ  

ДА КАНДИДАТСТВАТ 

1 2 3 
ИКОНОМИКА 

Х 

Екологично предприемачество  
(съвместна програма) – 2 сем.  
Срещу заплащане 
Съвместна специалност със СА „Д. А. Ценов“ 

Завършили специалност от всички професионални  
направления 

Х 

Спортен бизнес (съвместна програма) – 2 сем. 
Срещу заплащане 
Съвместна специалност с НСА „Васил Левски“ 

Завършили специалност от професионални направле-
ния „Социология, антропология и науки за култура-
та“, „Обществени комуникации и информационни 
науки“, „Право“, „Администрация и управление“ и 
„Икономика“ 

Х 

Стандартизация и финансово-счетоводен анализ 
в публичния сектор  
(съвместна програма) – 2 сем.  
Срещу заплащане 
Съвместна специалност със СА „Д. А. Ценов“ 

Завършили специалност от област на висше образо-
вание „Социални, стопански и правни науки“ 

СОЦИОЛОГИЯ, АНТРОПОЛОГИЯ И НАУКИ ЗА КУЛТУРАТА 

Х 

Социология и психология на управлението  
(съвместна програма) – 2 сем. 
Срещу заплащане 
Съвместна специалност с Великотърновски уни-
верситет „Св. Св. Кирил и Методий“ 

Завършили специалност от област на висше образо-
вание „Социални, стопански и правни науки“  
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СПЕЦИАЛНОСТИ ЗА МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН НА ОБУЧЕНИЕ  
СЛЕД ОКС „ПРОФЕСИОНАЛЕН БАКАЛАВЪР“,  

РЦДО – ХАСКОВО 
 

ПРИЕМ ЗИМЕН СЕМЕСТЪР НА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА 
 

ДИСТАНЦИОННА 
ФОРМА 

НА ОБУЧЕНИЕ 

НАПРАВЛЕНИЯ  
И СПЕЦИАЛНОСТИ 

МОГАТ  
ДА КАНДИДАТСТВАТ 

АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ 

Х 
Бизнес администрация със специализация  
Социална отговорност – 4 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионално направ-
ление „Администрация и управление“ 
 

ИКОНОМИКА 

Х Счетоводство и контрол – 4 сем. 
Срещу заплащане 

Завършили специалност от професионално направ-
ление „Икономика“ 

 



73 

Приложение № 4 
 
 

ПРАВИЛА ЗА ПРОВЕЖДАНЕ  
НА ЕЛЕКТРОНЕН КАНДИДАТМАГИСТЪРСКИ ТЕСТ (ЕКМТ) 

 
1. Електронният кандидатмагистърски тест (ЕКМТ) се провежда само на 

компютър. 
2. При явяване на ЕКМТ за всеки кандидат-студент се генерира индиви-

дуална съвкупност от въпроси. 
3. ЕКМТ се провежда в час, определен от компютърното разпределение 

на кандидат-студента при подаване на документите за кандидатстване. 
4. Продължителността на ЕКМТ е един астрономичен час. 
5. Кандидат-студентите са длъжни да се явят 30 минути преди началото 

на изпита и да носят със себе си компютърната разпечатка с входящия 
(регистрационния) номер и документ за самоличност (лична карта). 

6. Кандидат-студентът няма право да използва мобилни телефони, елек-
тронни устройства и други помощни средства (вкл. ключове, калкула-
тори и пр.). 

7. Личните вещи на кандидат-студента се съхраняват в индивидуален 
сейф на входа на залата. 

8. Всеки кандидат-студент получава листове за чернова. 
9. ЕКМТ започва след регистрирането на кандидат-студента в компю-

търната система. 
Регистрирането се извършва чрез въвеждането на екрана на компютъра на: 

• ЕГН; 
• входящия (регистрационния) номер. 

10. Регистрирането трябва да приключи до 10 минути след обявяването 
на изпита. 

11. Основният екран, с който работят кандидат-студентите, служи за от-
говаряне на въпросите.  

Екранът се състои от три части: 
• Идентификационна част, която съдържа: 

- данните на кандидат-студента; 
- датата и началния час на изпита; 
- оставащото време до края на изпита; 
- номера на индивидуалния електронен изпит, на който се явява 

кандидат-студентът. 
• Навигационна част – служи за избор на въпроса и представлява 

последователност от двойки редове, като на първия са номерата на 
въпросите. На втория ред са дадените отговори. 
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• Съдържание на отделния въпрос – появява се след кликване върху но-
мера на въпрос от навигационната част. След съдържанието на въпро-
са най-отдолу се появяват петте възможни отговора. 

Групата от 6 (шест) бутона осигурява възможност винаги един от тях да 
бъде избран. Кандидат-студентът посочва правилния според него отговор 
чрез избор на един от първите пет бутона. Шестият бутон анулира вече изб-
рания отговор или оставя въпроса без отговор. Избраният отговор може да се 
променя. 

12. ЕКМТ приключва: 
• по желание на кандидат-студента с натискане на бутона „Край на из-

пита“; 
• автоматично след изтичане на времето за провеждане на изпита. 
13. Изпитът се анулира и при: 
• опит за спиране или рестартиране на компютъра от кандидат-сту-

дента; 
• опит за стартиране на друго приложение, различно от това на изпита; 
• неспазване на реда за провеждане на изпита; 
• опит за разговор с други кандидат-студенти. 
Резултатите от ЕКМТ се обявяват по график в уебсайта на УНСС.  
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Приложение № 5 
 
 

ЗАПЛАЩАНЕ НА ТАКСИ 
 

УНСС – София 
 
Таксата за участие в кандидатстудентския конкурс за магистърска степен 

по документи и/или с конкурсен изпит и таксата за обучение се внасят по 
банков път в клон на всяка търговска банка (без БНБ) по банковата сметка на 
УНСС: 

IBAN: ВG03 ВNBG 9661 3100 1746 01 
Банка: БНБ – BIC:BNBGBGSD 
Титуляр: УНСС 
 

РЦДО – Хасково 
 
Таксата за участие в кандидатстудентския конкурс за магистърска степен 

по документи и/или с конкурсен изпит и таксата за обучение се внасят по 
банков път в клон на всяка търговска банка (без БНБ) по банковата сметка на 
РЦДО – Хасково: 

IBAN: BG95 TEXI 9545 3110 5377 01 
Банка: Тексимбанк – BIC:TEXIBGSF 
Титуляр: РЦДО – Хасково 
 
При заплащане на таксата за участие в кандидатстудентския конкурс 

във вносната бележка: 
- за „задължено лице“ (вносител) се изписват ИМЕТО – собствено, бащи-

но и фамилно, ЕГН на КАНДИДАТ-СТУДЕНТА; 
- за „основание на плащане“ се изписва КАНДИДАТСТУДЕНТСКА 

ТАКСА. 
 
При заплащане на такса за обучение във вносната бележка: 
- за „задължено лице“ (вносител) се изписват ИМЕТО – собствено, бащи-

но и фамилно, ЕГН и ВХОДЯЩИЯТ НОМЕР на студента; 
- за „основание на плащане“ се изписва ТАКСА ЗА РЕДОВНА ФОРМА 

НА ОБУЧЕНИЕ или ТАКСА ЗА ДИСТАНЦИОННА ФОРМА НА ОБУ-
ЧЕНИЕ. 
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